

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 8P/124/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8322201634
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľubov Vargová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2022:8322201634.1

Uznesenie

Okresný súd Humenné v právnej veci maloletej K. K. V., X.. XX.XX.XXXX, zastúpenej kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné, dieťa rodičov: matky H. V., X.. XX.XX.XXXX, otec neznámy, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce, na zrušenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Ruší neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Humenné sp. zn. XXP/XX/XXXX zo dňa 08.04.2022.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, pracovisko Medzilaborce podal dňa 13.05.2022 na súd návrh, v ktorom žiadal, aby súd zrušil neodkladné opatrenie sp. zn. 10P/96/2022, ktorým bola maloletá K. dočasne umiestnená do Centra pre deti rodiny R.. X. Y. H..

2. Na územie SR prišla cez hraničný prechod N. rodina maloletej K. K. V.. Maloletá K. bola vo vysokom štádiu tehotenstva a okamžite po príchode na územie SR bola hospitalizovaná. Dňa 28.02.2022 porodila chlapca Y.. Maloletá K. bola so svojim synom, matkou a ôsmymi súrodencami ubytovaná v obci B., kde im poskytol priestory na bývanie Ľ. P. na adrese B. XXX. Vzhľadom k tomu, že matka maloleteho Y. je maloletá, bol podaný návrh na nariadenie neodkladného opatrenia o ustanovenie poručníka maloleteho Y.. Vo veci bolo rozhodnuté uznesením OS Humenné sp. zn. XXP/XX/XXXX. Za poručníčku bola ustanovená stará matka maloleteho Y., J. H. V., X.. XX.XX.XXXX. Oddelenie cudzineckej polície v Michalovciach udelilo maloletej cudzinke K. K. V., nar. 22.5.2006 na území Slovenskej republiky tolerovaný pobyt - Odídenec, na dobu od 9.3.2022 do 31.12.2022. Dňa 6.4.2022 Ľ. P. telefonicky kontaktoval Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné, že rodina mal. Y. sa vo večerných hodinách dňa 05.04.2022 odsťahovala a maloletú matku s jej maloletým dieťaťom nechali v obci B.. Nevedel uviesť adresu, kde odišli, ani to, či sa rodina v krátkom čase vráti. Maloletá matka a jej syn ostali bez osoby, ktorá by zabezpečovala ich potreby a celodennú starostlivosť. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné konzultoval predmetnú skutočnosť s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, ktoré určilo zariadenie, kde bola maloletá K. K. V. a jej syn Y. V. dňa 7.4.2022 okamžite umiestnení z dôvodu zabezpečenia ochrany života, zdravia a priaznivého vývoja. Matka maloletej K. N. viedla, že sa ako rodina rozhodli odísť ďalej do Európy, ale vzhľadom na to, že maloletý Y. bol ešte iba päť týždňové dieťa, báli sa aby sa mu niečo po ceste nestalo, tak sa rozhodli maloletú K. R. Y. nechať tu. Podľa jej vyjadrenia to bolo veľmi ťažké rozhodnutie, lebo rodina má byť spolu a deti sú na prvom mieste. Matka nevedela čo ich po ceste čaká, aká bude situácia a nechcela žiadnym spôsobom ohroziť zdravie, alebo život maloleteho Y. a svojej dcéry. H. V. po celý čas od svojho odchodu zo Slovenska bola v kontakte so svojou dcérou telefonicky alebo cez sociálne siete. Zaujímala sa o svoju dcéru a vnuka, komunikovala s pracovníkmi CDR aj so zamestnancami SPODaSK. Dňa 12.05.2022 sa H. V. dostavila do CDR R.. X. Y. H. uviedla, že na Slovensko prišla 11.05.2022 večer. Po dobu svojho pobytu na Slovensku sa bude zdržiavať u svojej sestry v obci N.. Po odchode zo Slovenska sa s rodinou usadili v Nemecku, kde celá rodina dostala povolenie na pobyt, najprv na jeden mesiac. Počas tej doby nesmeli opustiť Nemecko, preto neprišla

pre svoju dcéru a vnuka skôr. Po uplynutí jedného mesiaca im bol pobyt predĺžený na ďalšie tri mesiace, po uplynutí tejto doby sa im pobyt predĺži o ďalších deväť mesiacov. Od štátu v rámci pomoci dostali dvojpodlažný dom v meste V. ako aj finančnú výpomoc. Prišla na Slovensko po K. a jej syna Y. preto, že má v Nemecku vytvorené podmienky pre starostlivosť o všetky svoje maloleté deti ako aj o vnuka.

3. Podľa § 363 Civilného mimosporového poriadku, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenia, ak sa zmenia pomery, alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

4. V danom prípade bolo v konaní vedenom na tomto súde pod sp. zn. XXP/XX/XXXX zo dňa 08.04.2022 nariadené neodkladné opatrenie, ktorým súd dočasne umiestnil maloletú K. K. V. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny R. X. Y. H. iach a ustanovil maloletej opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny R., J. H.. Keďže stará matka sa vrátila zo zahraničia pre dcéru a vnuka, chcú spolu odcestovať do Nemecka, kde má vytvorené vhodné podmienky pre starostlivosť o maloleté deti, čím odpadol dôvod, pre ktorý bolo neodkladné opatrenie nariadené, preto súd na návrh neodkladné opatrenie zrušil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Humenné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).